Όπως πέρυσι, έτσι και φέτος δεχόμεθα ευχάς και δώρα!!!

Νέον Έτος 2016

Αφιερώνουμε για την καινούρια χρονιά τρία κείμενα που θεωρούμε κατάλληλα για παρέα στις διακοπές των Χριστουγέννων.

Α΄ Γυμνασίου του Μουσικού Σχολείου Λάρισας

Γεωργίου Δροσίνη

Νέον έτος  

1929
Ο Καθαρισμός

Το Νέον Έτος εύχομαι ν’ είν’ ευτυχισμένο,

και το μεγάλο Έθνος μας να είναι δοξασμένο.

Γιατί κι’ εγώ ο δυστυχής από αυτό ελπίζω,

χορτάτος και ελεύθερος στο Έθνος μας να ζήσω.

Όλη την ημέρα γυρίζω απ’ το πρωί ως το βράδυ,

με τη σκούπα και με το ξυστρί στο χέρι ως σημάδι.

Να καθαρίζω τας οδούς με κάθε προσοχή,

μέσα στα χιόνια, στον ήλιο, στο κρύο, στη βροχή.

Ήλθε η μέρα να χαρώ κι’ εγώ ξετιναγμένος,

και από τους κονιορτούς και λάσπες φορτωμένος.

Λοιπόν εύχομαι αφεντικά, το καθαρτήριόν μου,

να είναι σήμερον αυτό το στιχολόγιόν μου.

Και το οποίον εύχεται σεις μεν να ευτυχήτε, 

τους δε οδοκαθαριστάς κάτι δώρον δωρείτε.

Το Νέον Έτος θα γινούν όλα ευνοϊκά σας,

να διορθωθούν τα πράγματα να χαίρη η καρδιά σας.

ΚΑΙ ΕΙΣ ΕΤΗ ΠΟΛΛΑ
Αντώνη Σουρούνη

Ο Άι – Βασίλης φορούσε κοστούμι 

ή 

ο Άι – Βασίλης της καρδιάς του 

(όπως το μετέπλασε η Α΄ Γυμνασίου του Μουσικού Σχολείου)

Πήγαινα στις πρώτες τάξεις του Γυμνασίου, όταν ο πατέρας μου άνοιξε στα καλά καθούμενα ένα μαγαζί για φύλλα κρούστας και κανταΐφι. Ήταν ένα υπόγειο στην Αγίου Δημητρίου, υγρό και μεγάλο, όπως πρέπει να είναι τέτοια εργαστήρια, όπου δουλεύαμε όλη η οικογένεια. 

     Τις μέρες που χαιρόταν όλος ο κόσμος, εμάς μας έβγαινε η πίστη. Χριστούγεννα, Πρωτοχρονιά, Καρναβάλι και Πάσχα δεν ξεμυτίζαμε από κει μέσα. Εκεί τρώγαμε κι εκεί κοιμόμασταν. Κάτασπροι απ’ το αλεύρι και καταϊδρωμένοι από το καμίνι του κανταϊφιού, σερνόμασταν με τα πισωπατημένα παπούτσια κι ούτε μιλούσαμε μεταξύ μας. Χαμπάρι δεν παίρναμε τι καιρό κάνει έξω, τον βλέπαμε μόνο πάνω στα φροντισμένα ρούχα των ανθρώπων. Γιατί είχε κι ένα καλό η όλη υπόθεση: πρώτη φορά ερχόμουν σ’ επαφή με ανθρώπους αλλιώτικους από μας κι από κείνους που είχα γνωρίσει μέχρι τώρα στη λαχαναγορά και στη γειτονιά μας. 

     Την παραμονή της Πρωτοχρονιάς, καθώς άνοιγα το φύλλο γύρω γύρω από το μεγάλο τραπέζι, μια ευωδιά κατρακύλησε ξαφνικά από την ανοικτή πόρτα ψηλά και σταμάτησε σηκώνοντας τα μάτια. Είδα ένα ζευγάρι μαύρα καλογυαλισμένα και γερά παπούτσια, ένα ζευγάρι μαύρα μπατζάκια και την άκρη από ένα μαύρο παλτό. Όσο ολοκληρωνόταν η εικόνα, τόσο μεγάλωνε η ευωδιά και πλημμύρισε το χώρο. Όταν παρουσιάστηκε ολόκληρη μπροστά μας, είδα ένα μεγαλόσωμο και χαρούμενο άντρα, πολύ πιο μεγάλο από τον πατέρα μου, που κρατούσε στην αγκαλιά του μια σακούλα. Όμως δεν ήταν μόνο η σακούλα που ευωδίαζε, μοσχοβολούσε και ο άνθρωπος σαπούνι και κρύο. Οι ώμοι και το καπέλο του ήταν χιονισμένα, καθώς και το μουστάκι του. Τον κοιτούσα, όπως θα κοίταζα ένα στολισμένο χριστουγεννιάτικο δέντρο σε ξένο σπίτι, κι έτσι δεν είχα την τόλμη να πλησιάσω και να χαρώ περισσότερο. Σίγουρα θα έβγαζα κι εγώ κάποια μυρωδιά, γιατί ο άνθρωπος γύρισε και με κοίταξε.
     Μου χαμογέλασε, όπως θα χαμογελούσε και το ίδιο το χριστουγεννιάτικο δέντρο. Έβαλε το χέρι του στη σακούλα και βγάζοντας ένα πορτοκάλι, μου το πρόσφερε. Ένιωσα ν’ απλώνει προς το μέρος μου όλες τις γιορτές που δε χαιρόμουν, όλο το χιόνι που δεν έβλεπα, όλες τις χριστουγεννιάτικες μυρωδιές που χάνονταν προτού φτάσουν σ’ εμένα. Πήρα το πορτοκάλι και κάθισα πάνω στα τσουβάλια με τ’ αλεύρια για να γιορτάσω. Ο πατέρας μου με είδε και παρόλο που είχαμε πολλή δουλειά, δε μίλησε. Ούτε και σήμερα λέει τίποτα, όταν καταφθάνω τέτοιες μέρες στο σπίτι του με μια σακούλα πορτοκάλια και τη μούρη χωμένη μέσα.

Φώτη Κόντογλου
Χριστού Γέννησις

Το Φοβερόν Μυστήριον
Όχι κάθε χρόνο, αλλά κάθε μέρα, κάθε στιγμή γεννιέται μέσα στην ψυχή εκείνων που τον αγαπούνε, που είναι η ταπεινή φάτνη, και τους παρηγορά, και τους ημερεύει, και τους κάνει από σκλάβους ελεύθερους, από καταραμένους βλογημένους, από θλιμμένους χαρούμενους, από πεθαμένους ζωντανούς. Αυτός που γεννιέται σήμερα, κατά το εορτολόγιο της Εκκλησίας, είναι Εκείνος που μας φωνάζει κοντά του, λέγοντάς μας συμπονετικά: “Δεύτε προς με πάντες οι κοπιώντες και πεφορτισμένοι, καγώ αναπαύσω υμάς”.
Εκδόσεις Αρμός, Αθήνα 2001
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