Νέον έτος: 2015
Δεχόμεθα ευχάς και δώρα!!!
Ας είναι τούτη η χρονιά σαν ρόδι γεμισμένο

με σπόρους κόκκινους γλυκούς και με φλουρί δεμένο

Να ‘χει χαρές, να ‘χει ευχές επάνω στα κλαδιά του

και να ‘ρθει μες στο σπίτι σας με όλα τα καλά του!

Το τραπέζι που θυμάμαι, της Κλαίρης Οιχαλιώτη

Κάθε χρονιά το χριστουγεννιάτικο τραπέζι είναι διαφορετικό. Το τραπέζι όμως που θα θυμάμαι για πάντα έγινε πριν από πέντε χρόνια. Αποφασίσαμε, αντίθετα με όλες τις άλλες χρονιές, να περάσουμε τα Χριστούγεννα με φίλους και όχι με συγγενείς. Μας είχε καλέσει η κυρία Ελένη, μια παλιά φίλη των γονιών μου. Μόλις φτάσαμε στο σπίτι της, τρόμαξα να το γνωρίσω! Ήταν πεντακάθαρο, όπως πάντα, μόνο που αυτή τη φορά μύριζε κουραμπιέδες και μελομακάρονα. Το δέντρο με αναμμένα τα φωτάκια του, όμορφα στολισμένο με απλά και χειροποίητα στολίδια, έλαμπε φωτεινό. Aκριβώς δίπλα, η φωτιά στο τζάκι σιγόκαιγε και ζέσταινε το χώρο. Αυτό, όμως, που με άφησε άναυδη ήταν το τραπέζι. Η κυρία Ελένη είχε στρώσει ένα λευκό τραπεζομάντηλο και γύρω τα πιάτα και τα ποτήρια. Στη μέση του τραπεζιού υπήρχαν δύο κεράκια που έκαιγαν και κάτω από κάθε πιάτο ένα σουπλά σε χριστουγεννιάτικα χρώματα, που το είχε φτιάξει μόνη της. Αυτό που κυρίως τράβηξε την προσοχή μου ήταν ένας δίσκος στο κέντρο του τραπεζιού, με φωτογραφίες προηγούμενων Χριστουγέννων. Ήταν ένα διακριτικό στολίδι που άλλαζε εντελώς την εικόνα και χαράχτηκε στο μυαλό μου. Κάθε χρονιά από τότε σκέφτομαι πόσες ωραίες αναμνήσεις μπορούμε να έχουμε από μία μέρα του χρόνου. Τελικά, η ημέρα των Χριστουγέννων είναι σίγουρα ξεχωριστή. Εμείς την κάνουμε ξεχωριστή!

Το γιορτινό τραπέζι, της Αμελί Περάκη
Κάθε χρόνο περιμένω τα Χριστούγεννα με πολλή ανυπομονησία! Το εορταστικό τραπέζι γεμίζει με γλυκά, ροδοψημένες γαλοπούλες, σαλάτες και άλλα εδέσματα φτιαγμένα από τις νοικοκυρές. Θυμάμαι το τελευταίο εορταστικό τραπέζι!
Το σπίτι ήταν γεμάτο, οι γείτονες, η γιαγιά και ο παππούς της  Λάρισας, οι θείοι μου, ο αδελφικός μου φίλος Παύλος και φυσικά ο γάτος μου ήταν όλοι εκεί. Το κάθε σπίτι έφερνε και τα εδέσματά του. Όλα ήταν υπέροχα! Δεν σας κρύβω πως αυτά τα Χριστούγεννα του έτους 2013 ήταν άριστα. Τα Χριστούγεννα όμως του 2012 άγγιξαν την τελειότητα. Εκείνη τη χρονιά βρισκόμουν στο Παρίσι. Συνήθως το ρεβεγιόν των Χριστουγέννων γίνεται στο σπίτι της θείας μου και το ρεβεγιόν της Νέας Χρονιάς στο σπίτι της γιαγιάς μου.

Εκείνη τη μέρα το σπίτι της θείας γεμίζει από τραπέζια! Στο Παρίσι έχουμε άλλες συνήθειες, το πρώτο ορεκτικό είναι μικρή στρόγγυλη φέτα μαύρου ψωμιού με δύο είδη μαρμελάδας, φουά γκρά (foie-gras συκώτι χήνας) και βούτυρο. Το δεύτερο έχει σαλιγγάρια με αρκετό σκόρδο, για να κάνει τη γεύση τους ‘θαύμα’. Το τρίτο έχει στρείδια με τη συνοδεία λεμονιού και πολύ καλό άσπρο κρασί από την Αλσατία. Σειρά έχει το κυρίως πιάτο όπου τρώμε την κλασική γαλοπούλα με γέμιση κάστανου και φυσικά συνοδεύεται με κόκκινο κρασί Bordeaux. Μετά από δύο ώρες φαγητού έρχεται η σειρά για κάτι πιο ‘ελαφρύ’ όπως τα γαλλικά τυριά camembert, brie, bleu, chevre , Roquefort κ.ά. και γαλλικές δροσερές σαλάτες.




          Οι καλεσμένοι κάνουν ένα μικρό διάλειμμα έχοντας γευτεί όλοι τα αλμυρά εδέσματα συνοδευόμενα από λευκά κρασιά, ένα εκ’ των οποίων γλυκό σοτέρν (sauterne) για το φουά γκρά και εξαιρετικά κόκκινα κρασιά. Ο δρόμος ανοίγει για τον ερχομό των  γλυκών στο γιορτινό τραπέζι. Πιατέλες με κορμούς μπις (buche) σε διάφορες γεύσεις και λαχταριστά παγωτά, με την συνοδεία γαλλικής σαμπάνιας.


Όσοι πλαισιώνουν το εορταστικό τραπέζι, απολαμβάνουν ώσπου έρχεται η μαγική στιγμή της ανταλλαγής των δώρων. Όλοι συμπεριφέρονται σαν παιδιά και γεμίζει ο τόπος χαρτιά, κουτιά και κορδέλες υπό τον ήχο της μουσικής.
Λατρεύω το Χριστουγεννιάτικο ρεβεγιόν και τα εδέσματά του κι ας μην είμαι φαγανό παιδί και χαίρομαι που έχω περάσει δέκα από τα δώδεκα Χριστούγεννα  της ζωής μου στο σπίτι της γιαγιάς μου στο Παρίσι...    
     Την εργασία των μαθητών μας στη βιβλιοθήκη για τα Χριστούγεννα του 2014 την αφιερώσαμε στο γιορτινό τραπέζι. Όχι από επίδειξη πλούτου εν μέσω κρίσης, αλλά γιατί συγκεντρώνει την ελληνική οικογένεια, συγγενείς και φίλους και το τυπικό του τραπεζιού συμπεριλαμβάνει σειρά εθίμων και συμβολισμών. Επιλέξαμε δύο κείμενα μαθητριών της Α΄ Γυμνασίου, για να μεταφέρουμε το κλίμα του γιορτινού τραπεζιού. 

Κλείνουμε με ένα επίκαιρο ποίημα, που γράφτηκε το 1950 από τον ποιητή Στέλιο Σπεράντσα:

Απ’ το χέρι του χρόνου, που φεύγει και πάει, / αφού θάμπωσε ανθρώπους, στεριές και πελάη, / ζωντανεύοντας πάλι μια ακατάλυτη Ελλάδα, / τώρα εσύ την ολόφωτη πάρε λαμπάδα, / να την πας, των κακών ξεπερνώντας τη φρίκη, / ως το τέλος, που στέκει μια Δόξα, μια Νίκη.
Και εις έτη πολλά!!

Οι υπεύθυνοι του προγράμματος της Βιβλιοθήκης 

Θεόδωρος Νικολαΐδης 

Φανή Μαγκούτα
